

## Vysvetlenia súťažných podkladov č.2

**Spoločnosť FECUPRAL, spol. s r.o., Ľ. Štúra 17, 082 21 Veľký Šariš, IČO: 36 448 974**, ako zadávateľ zákazky vyhlásenej dňa 18.01.2023 podľa bodu 3.6 Jednotnej príručky pre žiadateľov/prijímateľov k procesu a kontrole verejného obstarávania/obstarávania v platnom znení, ako osoba, ktorej poskytne verejný obstarávateľ viac ako 50% alebo 50% a menej finančných prostriedkov z NFP Vám zasiela vysvetlenie súťažných podkladov k predmetu zákazky s názvom: **„Podpora spolupráce FECUPRAL, spol. s r.o. a SPŠ elektrotechnickej v Prešove pre účely zvýšenia odbornej praxe v oblasti elektromobilizácie Európskej únie“**.

K žiadosti o vysvetlenie Vám zasielame nasledovné stanovisko/doplnenie:

**Žiadosť o doplnenie a úpravu znenia Návrhu kúpnej zmluvy zo dňa 01.02.2023:**

**Návrh č.1** (k bodu 5.8 Prílohy č.4)

*Kupujúci má právo reklamovať Predmet kúpy kedykoľvek počas záručnej doby. Reklamácia musí byť písomná. V písomnej reklamacii Kupujúci uvedie a popíše reklamované vady a určí lehotu na odstránenie reklamovaných vád. Reklamované vady je Predávajúci povinný odstrániť na vlastné náklady v lehote určenej Kupujúcim, pokiaľ sa zmluvné strany nedohodnú inak. Bezplatné odstraňovanie vád v záručnej dobe je Predávajúcim garantované do 48 hodín po doručení písomnej reklamácie, s výnimkou dní pracovného voľna a pracovného pokoja, v mieste uskutočnenia dodávky*

Na základe technickej komplexnosti jednotlivých zariadení, s ktorou môže súvisieť potreba technického testovania týchto zariadení, navrhujeme: *"Bezplatné odstraňovanie vád v záručnej dobe do 30 dní, s výnimkou dní pracovného voľna a pracovného pokoja, od doručenia písomnej reklamácie, pokiaľ sa zmluvné strany písomne nedohodnú inak"*.

**STANOVISKO č.1:**

**Zadávateľ upravuje bod 5.8 návrhu kúpnej zmluvy nasledovne:**

*„Bezplatné odstraňovanie vád v záručnej dobe do 15 dní, s výnimkou dní pracovného voľna a pracovného pokoja, od doručenia písomnej reklamácie, pokiaľ sa zmluvné strany písomne nedohodnú inak“.*

**Návrh č.2** (k bodu 5.9 Prílohy č.4)

*Predávajúci sa zaväzuje začať s odstraňovaním prípadných vád Predmetu kúpy do 24 hodín od doručenia oznámenia vady Kupujúcim. Predávajúci sa zaväzuje odstrániť vadu v čo najkratšom technicky možnom čase, vždy však najneskôr do 2 dní od doručenia oznámenia vady Kupujúcim, pokiaľ sa nedohodol s Kupujúcim inak.*

Navrhujeme zmenu znenia odseku 5.9, článku 5 v Návrhu kúpnej zmluvy a to nasledovne: *"Zmluvné strany sa dohodli pre prípad vady, že počas záručnej doby má kupujúci právo požadovať a predávajúci povinnosť bezplatne a na svoje náklady odstrániť vady. Predávajúci sa zaväzuje, že na odstránenie prípadnej vady nastúpi najneskôr do 3 dní po písomnom uplatnení reklamácie kupujúcim a vadu odstráni v čo najkratšom čase od písomného nahlásenia tejto vady, a to do 30 dní, s výnimkou dní pracovného voľna a pracovného pokoja, od doručenia písomnej reklamácie, pokiaľ sa zmluvné strany písomne nedohodnú inak"*.

**STANOVISKO č.2:**

**Zadávateľ upravuje bod 5.9 návrhu kúpnej zmluvy nasledovne:**

*„Zmluvné strany sa dohodli pre prípad vady, že počas záručnej doby má kupujúci právo požadovať a predávajúci povinnosť bezplatne a na svoje náklady odstrániť vady. Predávajúci sa zaväzuje, že na odstránenie prípadnej vady nastúpi najneskôr do 3 dní po písomnom uplatnení reklamácie kupujúcim*

a vadu odstráni v čo najkratšom čase od písomného nahlásenia tejto vady, a to **do 15 dní**, s výnimkou dní pracovného voľna a pracovného pokoja, od doručenia písomnej reklamácie, pokiaľ sa zmluvné strany písomne nedohodnú inak".

---

**Návrh č.3** (k bodu 5.10 Prílohy č.4)

*Odstraňovanie vád v záručnej dobe môže byť realizované výmenným spôsobom, pričom vadné komponenty budú do obnovenia ich prevádzkyschopnosti nahradené komponentmi výkonnostne a funkčne ekvivalentnými.*

Navrhujeme doplnenie znenia pre bod 5.10 Návrhu kúpnej zmluvy a to: "Ak sa zmluvné strany písomne nedohodnú inak".

**STANOVISKO č.3:**

**Zadávateľ upravuje bod 5.10 návrhu kúpnej zmluvy nasledovne:**

„Odstraňovanie vád v záručnej dobe môže byť realizované výmenným spôsobom, pričom vadné komponenty budú do obnovenia ich prevádzkyschopnosti nahradené komponentmi výkonnostne a funkčne ekvivalentnými, ak sa zmluvné strany písomne nedohodnú inak".

---

**Návrh č.4** (k bodu 5.11 Prílohy č.4)

*Reklamáciu zjavných vád tovaru uplatní Kupujúci bezprostredne po ich zistení pri preberaní tovaru. V prípade, ak dodaný tovar má pri dodaní zjavné vady, Kupujúci je oprávnený takýto tovar odmietnuť prevziať. Pre tento prípad sa Predávajúci zaväzuje nahradiť vadný tovar za bezvadný, a to najneskôr do 10 dní odo dňa odmietnutia prevzatia tovaru Kupujúcim. O zistených vadách bude spísaný písomný protokol podpísaný obidvomi zmluvnými stranami.*

Na základe predošlých pripomienok, navrhujeme predĺženie na 30 dní.

**STANOVISKO č.4:**

Na základe predošlých pripomienok, navrhujeme predĺženie **na 15 dní**.

**Zadávateľ upravuje bod 5.11 návrhu kúpnej zmluvy nasledovne:**

„Reklamáciu zjavných vád tovaru uplatní Kupujúci bezprostredne po ich zistení pri preberaní tovaru. V prípade, ak dodaný tovar má pri dodaní zjavné vady, Kupujúci je oprávnený takýto tovar odmietnuť prevziať. Pre tento prípad sa Predávajúci zaväzuje nahradiť vadný tovar za bezvadný, a to najneskôr **do 15 dní** odo dňa odmietnutia prevzatia tovaru Kupujúcim. O zistených vadách bude spísaný písomný protokol podpísaný obidvomi zmluvnými stranami“.

---

**Návrh č.5** (k bodu 5.12 Prílohy č.4)

*Predávajúci vykoná odstraňovanie vád v rámci plynutia záručnej doby bezodplatne a bez nároku na úhradu akýchkoľvek nákladov predávajúceho s opravou. Záručná doba sa predlžuje o dobu, počas ktorej je Predmet kúpy v oprave.*

Navrhujeme doplnenie znenia pre bod 5.12 Návrhu kúpnej zmluvy a to: "Ak sa zmluvné strany písomne nedohodnú inak".

**STANOVISKO č.5:**

**Zadávateľ upravuje bod 5.12 návrhu kúpnej zmluvy nasledovne:**

Predávajúci vykoná odstraňovanie vád v rámci plynutia záručnej doby bezodplatne a bez nároku na úhradu akýchkoľvek nákladov predávajúceho s opravou. Záručná doba sa predlžuje o dobu, počas ktorej je Predmet kúpy v oprave, ak sa zmluvné strany písomne nedohodnú inak.

**Návrh č.6** (k bodu 9.1 Prílohy č.4)

*V prípade nedodržania lehoty dodania Predmetu kúpy (bod 3.2 Zmluvy) má Kupujúci voči Predávajúcemu nárok zmluvnú pokutu vo výške 0,5 % z ceny Predmetu zmluvy za každý aj začatý deň omeškania.*

S ohľadom na celkovú výšku hodnoty zákazky, vrátane všetkých troch logických celkov, navrhujeme výšku pokuty 0,05% z ceny, za každý začatý kalendárny deň omeškania.

**STANOVISKO č.6:**

**Zadávatel upravuje bod 9.1 návrhu kúpnej zmluvy nasledovne:**

V prípade nedodržania lehoty dodania Predmetu kúpy (bod 3.2 Zmluvy) má Kupujúci voči Predávajúcemu nárok zmluvnú pokutu vo výške 0,05 % z ceny Predmetu zmluvy za každý aj začatý deň omeškania.

**Návrh č.7** (k bodu 9.2 Prílohy č.4)

*Ak Predávajúci nezačne odstraňovať Kupujúcim riadne oznámenú vadu včas, alebo ak Predávajúci neodstráni vadu včas, je Kupujúci oprávnený uplatniť voči Predávajúcemu zmluvnú pokutu vo výške 1.000,- € za každý aj začatý deň omeškania až do dňa, kedy Predávajúci pristúpi k odstraňovaniu vady.*

Dodávka zahŕňa zariadenia rôznej technickej náročnosti. Pri vzniknutí komplexného technického problému, si jeho odstránenie môže vyžadovať dlhší čas, pričom tento čas môže byť viazaný práve na dodanie náhradných dielov, ktoré bude potrebné vymeniť. Z tohto dôvodu je požadovaná výška pokuty neadekvátna. Navrhujeme: "Ak Predávajúci nezačne odstraňovať Kupujúcim riadne oznámenú vadu včas, alebo ak Predávajúci neodstráni vadu včas, je Kupujúci oprávnený uplatniť voči Predávajúcemu zmluvnú pokutu vo výške 0,02% z ceny za každý aj začatý deň omeškania až do dňa, kedy Predávajúci pristúpi k odstraňovaniu vady".

**STANOVISKO č.7:**

S poukazom na Stanovisko č.8 k bodu 9.3. **Zadávatel upravuje bod 9.2 návrhu kúpnej zmluvy nasledovne:**

"Ak Predávajúci nezačne odstraňovať Kupujúcim riadne oznámenú vadu včas, alebo ak Predávajúci neodstráni vadu včas, je Kupujúci oprávnený uplatniť voči Predávajúcemu zmluvnú pokutu vo výške **0,05%** z ceny Predmetu zmluvy za každý aj začatý deň omeškania až do dňa, kedy Predávajúci pristúpi k odstraňovaniu vady".

**Návrh č.8** (k bodu 9.3 Prílohy č.4)

*Predávajúci sa zaväzuje a vyhlasuje, že počas plynutia záručnej doby obmedzenie prevádzkyschopnosti dodaného Predmetu kúpy z dôvodu porúch nepresiahne 10 dní za obdobie jedného kalendárneho roka a zároveň nebude dlhšie ako 2 po sebe nasledujúce pracovné dni. V prípade, že obmedzenie prevádzkyschopnosti Predmetu kúpy presiahne vyššie uvedené doby, vzniká Kupujúcemu voči Predávajúcemu nárok na zmluvnú pokutu vo výške 0,5% z hodnoty Predmetu kúpy, a to za každý deň nad uvedenú dobu obmedzenia prevádzkyschopnosti podľa tohto bodu Zmluvy.*

Z dôvodu vyššie uvedeného požadujeme bod 9.3 z Návrhu kúpnej zmluvy odstrániť. Znenie bodu 9.3 je neadekvátne vzhľadom k technickej náročnosti a komplexnosti celej dodávky pre danú zákazku.

**STANOVISKO č.8:**

**Zadávatel bod 9.3 z Návrhu kúpnej zmluvy odstránil** však na zabezpečenie povinnosti predávajúceho odstrániť vadu, resp. poruchu včas preto navrhuje navýšiť zmluvnú pokutu v bode 9.2 na 0,05% z ceny Predmetu zmluvy za každý aj začatý deň omeškania.

**Návrh č.9** (k bodu 9.4 Prílohy č.4)

*Za nedodržanie kvalitatívnych parametrov dodaného tovaru, určených v tejto Zmluve alebo kvantitatívnych požiadaviek kladených na Predmet kúpy zistených počas preberacieho konania, má Kupujúci voči Predávajúcemu nárok na zmluvnú pokutu vo výške 5 % z celkovej kúpnej ceny, a to za každý aj začatý deň omeškania Predávajúceho, až do úplného odstránenia všetkých kvalitatívnych a kvantitatívnych nedostatkov Predmetu kúpy. Uplatnením zmluvnej pokuty nie je dotknutá povinnosť Predávajúceho odstrániť zistené vady dodaného plnenia niektorým zo spôsobov, uvedených v § 436 ods. 1 zákona č. 513/1991 Zb. Obchodný zákonník v znení neskorších predpisov; voľba medzi nárokmi patrí Kupujúcemu, len ak ju oznámi Predávajúcemu vo včas zaslanom oznámení väd alebo bez zbytočného odkladu po tomto oznámení väd.*

Vzhľadom na náročnosť dodávky technologických celkov a komplexnosti dodávky integrujúcej viacerých výrobcov, vrátane služieb špedičných firiem (kedy je prípadné poškodenie tovaru na tretej strane a nesúvisí s kvalitou výrobku), je predmetná sankcia neadekvátne a nadhodnotená. Predmetný bod žiadame zo zmluvy vypustiť. Kupujúci má nárok predmet neprevziať .

**STANOVISKO č.9:**

**Zadávatel' bod 9.4 z Návrhu kúpnej zmluvy odstránil.**

**Návrh č.10** (k bodu 9.5 Prílohy č.4)

*Predávajúci je povinný zmluvné pokuty zaplatiť v deň, kedy na ne Kupujúcemu vznikne nárok. Nárokom na zaplataenie zmluvnej pokuty nie je dotknutý nárok Kupujúceho na náhradu škody, spôsobenej porušením povinnosti zabezpečenej zmluvnou pokutou, a to aj vo výške presahujúcej výšku zmluvnej pokuty.*

A) Prosíme o doplnenie a upresnenie informácií v znení bodu 9.5 v Návrhu kúpnej zmluvy a to: Kedy je predávajúci povinný zaplatiť zmluvné pokuty, respektíve kedy vzniká nárok na strane kupujúceho, s uvedením presných informácií ohľadom vystavenia a zaslania faktúry voči predávajúcemu a s uvedením počtu dní splatnosti danej faktúry.

B) Pre vyváženosť Návrhu kúpnej zmluvy pre obe strany navrhujeme zmenu znenia bodu 9.5 a to: "Zaplataením zmluvnej pokuty predávajúcim zaniká kupujúcemu nárok na náhradu škody spôsobenej porušením povinnosti predávajúceho, ktorej splnenie bolo zmluvnou pokutou zabezpečené."

**STANOVISKO č.10 B):**

**Zadávatel' s predloženým návrhom nesúhlasí** z dôvodu, že upustil od zmluvnej pokuty vo výške 0,5% denne a znížil ju na 0,05%, teda ide o výrazne nižšiu zmluvnú pokutu. Môže vzniknúť situácia, že pri takejto výške zmluvnej pokuty by prípadná škoda pre Kupujúceho mohla prevýšiť nárok na zmluvnú pokutu a je pre zadávateľa neprípustné, aby z dôvodu tohto dojednania znášal náklady na odstránenie škody, ktoré Kupujúcemu spôsobil Predávajúci a ten by sa zbavil zodpovednosti zaplataením zmluvnej pokuty vo výške, ktorá je nižšia ako skutočne spôsobená škoda.

**Zadávatel' upravuje bod 9.5 návrhu kúpnej zmluvy nasledovne (č.10 A):**

„Kupujúcemu vzniká nárok na zaplataenie zmluvnej pokuty v deň, kedy zo strany Predávajúceho dôjde k porušeniu povinnosti, ktorej splnenie je zabezpečené zmluvnou pokutou. Splatnosť faktúry je 30 dní po jej doručení. Kupujúcu je oprávnený požadovať aj náhradu škody spôsobenej porušením povinnosti, na ktorú sa vzťahuje zmluvná pokuta, popri nároku na zaplataenie zmluvnej pokuty. Kupujúci je oprávnený domáhať sa aj náhrady škody presahujúcej zmluvnú pokutu.“

**Návrh č.11** (k bodu 9 Prílohy č.4)

Pre vyváženosť kúpnej zmluvy pre obe strany navrhujeme pridať do článku 9. Návrhu kúpnej zmluvy ďalší bod v znení: "V prípade omeškania kupujúceho s úhradou faktúry znejúcej na cenu predmetu

plnenia, uhradí kupujúci úrok z omeškania vo výške 0,05% z čiastky ceny, s ktorou je v omeškaní, za každý kalendárny deň omeškania. Splatnosť faktúry je 30 dní po jej doručení".

**STANOVISKO č.11**

**Zadávatel' doplnil bod 9.4 v návrhu kúpnej zmluvy v znení:**

„V prípade omeškania kupujúceho s úhradou faktúry znejúcej na cenu predmetu plnenia, uhradí kupujúci úrok z omeškania vo výške 0,05% z čiastky ceny, s ktorou je v omeškaní, za každý kalendárny deň omeškania. Splatnosť faktúry je 30 dní po jej doručení“.

Vypracoval:

.....  
Zuzana Sotáková  
splnomocnená osoba pre VO

.....  
Ing. Štefan Hanigovský  
konateľ

V Hanušovciach nad Topľou, dňa: 06.02.2023.

Prílohy:

- Príloha č.4 – Návrh Kúpnej zmluvy (aktualizácia)